ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  Στ  ΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑ: Κριτήρια  διαιρετότητας  

Όνομα:_______________________________

Ημερομ.:____________

ΘΥΜΟΜΑΣΤΕ:

ΕΝΑΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΑΙΡΕΙΤΑΙ ΑΚΡΙΒΩΣ ΜΕ ΤΟ 2 ΟΤΑΝ ΕΙΝΑΙ ΑΡΤΙΟΣ (ΣΤΟ ΨΗΦΙΟ ΤΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΥ ΥΠΑΡΧΕΙ ΤΟ 0, 2, 4, 6, 8)

ΕΝΑΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΑΙΡΕΙΤΑΙ ΑΚΡΙΒΩΣ ΜΕ ΤΟ 3 ΟΤΑΝ ΤΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΤΩΝ ΨΗΦΙΩΝ ΤΟΥ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΟ ΤΟΥ 3. Π.Χ. ΤΟ 117 ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΟ ΤΟΥ 3 ΓΙΑΤΙ 1+1+7 = 9 / ΤΟ 9 ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΟ ΤΟΥ 3

ΕΝΑΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΑΙΡΕΙΤΑΙ ΑΚΡΙΒΩΣ ΜΕ ΤΟ 4 ΟΤΑΝ ΤΑ ΔΥΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΨΗΦΙΑ ΤΟΥ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑ ΤΟΥ 4. Π.Χ. ΤΟ 112,   184920,    3460

ΕΝΑΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΑΙΡΕΙΤΑΙ ΑΚΡΙΒΩΣ ΜΕ ΤΟ 5 ΟΤΑΝ ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ ΣΕ Ο Ή 5

ΕΝΑΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΑΙΡΕΙΤΑΙ ΑΚΡΙΒΩΣ ΜΕ ΤΟ 10 ΟΤΑΝ ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ ΣΕ Ο.

ΕΝΑΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΑΙΡΕΙΤΑΙ ΑΚΡΙΒΩΣ ΜΕ ΤΟ 9 ΟΤΑΝ ΤΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΤΩΝ ΨΗΦΙΩΝ ΤΟΥ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΟ ΤΟΥ 9. Π.Χ. 1944 ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΟ ΤΟΥ 9 ΓΙΑΤΙ 1+9+8+8 = 18/ ΤΟ 18 ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΟ ΤΟΥ 9
1.  Βάλε  σε  κύκλο  τους  αριθμούς  :

α) που  διαιρούνται  με  το  2: 


343
4 563
     988        34 5634
232  233

β) που  διαιρούνται  με  το  3:


1 323
          432

723
   3 561
 44 042


γ) που  διαιρούνται  με  το  5:


32  567
239
   22 435
   111  110

3 243

δ) που  διαιρούνται  με  το  4:


342
     2 348
  88 888
 234  016
      55 524

ε) που  διαιρούνται  με  το  9:


9 009

23 760
1 834      4 559
2.  Γράψε  τον  αριθμό  που  λείπει  ώστε  ο  αριθμός  να  διαιρείται  με  το  3:

5__ 6
(1, 4, 7)  9__ 7 (2, 5, 8)   6 01__ (2, 5, 7)    5 52__  (0, 3, 6, 9)
Από το υλικό του Χαράλαμπου Καψάλη, σύμβουλου μαθηματικών 








